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EXERCICE 1 (10 points)

A la sortie d'un redresseur, on branche un condensateur en paralléle a la charge.

Tension d'entrée Tension redressée Tension appliquée a la charge
double alternance
u.(t)= U sin (01) T Redresseur Condensateur —— | u u, - Charge
C T R

La tension u(2) appliquée a la charge varie avec le temps ¢ : ses variations sont représentées
graphiquement en annexe 1.

L’ objectif de cet exercice est de préciser la variation de cette tension entre les instants 0 et 7,5 ms
correspondant 4 un moment ou le condensateur se décharge.

Dans la suite cette tension est notée plus simplement (%) et on admet que pour tout # de I'intervalle
[0;0,0075] :

oy, B0 _
Ru'(t)+ C 0.

ou R est la résistance de la charge, C est la capacité du condensateur et #' est la dérivée de la fonction u .

Les trois parties A, B et C peuvent étre traitées de fagon indépendante.

A. Résolution d’une équation différentielle

1. Sachant que R= 10 ohms et C =2 10 Farad, montrer que Péquation différentielle ci-dessus
s’écrit :

u'(@W+50ut)=0 (E).
a. L’équation différentielle (E) est de la forme u () - a u(t) = 0.
Donner la valeur de la constante a .
b. En déduire la solution générale de I’équation (E).

3. Deéterminer la solution particuliére de I’équation différentielle (E) qui vérifie la condition
initiale #(0) = 6.
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B. Etude de fonction
Soit la fonction u définie sur Iintervalle [0 ; 0,0075] par u (1) = 6 e %!

1. Déterminer u’(?), oi u’ est la dérivée de la fonction u.
2. Déterminer, en le justifiant, le signe de u’(?) sur I'intervalle [0 ; 0,007 5].

3. Endéduire le seris de variation de la fonction u sur I’intervalle [0 ; 0,007 5].

4.

a. Calculer (0,007 5).

b. Résoudre I’équation 6 e’ =5 en utilisant le logarithme népérien.
Arrondir la solution a 10™*.

C . Exploitation de la courbe représentée sur ’annexe 1.

1. Sur la représentation graphique de Pannexe 1, surligner en couleur la partie de la courbe
correspondant a la représentation graphique de la fonction u .

2. Calculer u’(0), le nombre dérivé de la fonction u en #,= 0.

3. Déterminer une équation de la droite (7), tangente 4 la courbe représentative de u au point
d’abscisse 0 .

4. Tracer (7) dans le repére de Pannexe 1 .

5. Déterminer graphiquement I’abscisse du point d’intersection de la droite (7) avec I’axe des

abscisses.
Comoparer la valeur trouvée avec la constante de temps RC.
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EXERCICE 2 (10 points)

Un signal périodique s a pour période T =27 .
Sa représentation graphique sur 'intervalle [0 ; 27 ], donnée en annexe 2 dans un repére orthogonal

d’origine O, comprend :

- les segments de droite [OA], [DE] et [HI], extrémités comprises, situés sur 1’axe des abscisses
- les segments [BC] et [FG], extrémités non comprises.

a. Calculer la pulsation @ du signal s, sachant que @ = 2—;— .

b. Tracer la représentation graphique de s sur I’intervalle [—27: ;0] dans Pannexe 2.

A partir de la représentation graphique, justifier que la fonction s est impaire,

d. On admet que I’énergie moyenne transportée par le signal s pendant une période

) 3z _
est E =T g4w . Montrer que E = 2.

2. On rappelle que le polynéme de Fourier d’ordre 5 associé au signal s est :

Ps(t)y=ap+taycos(wt)+bsin(w)+...+ascos(Swt)+bssin(Swi).

a. Donner la valeur des coefficients a, ol 0<k < 5. Justifier la réponse a I’aide

d’un résultat de la question 1.

3z ﬁ

b. CalculerI= J;T 2sin(¢)dt . Donner la valeur exacte sachant que cos (—Z—) =—,

7 2
Tn
c. Calculer]J = E— 2sin(#)dr. Donner la valeur exacte.
4
d. En déduire la valeur exacte du coefficient 5, sachant que b, = ;IZ:(I +J).
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. On admet que le polynéme de Fourier d’ordre 5 du signal s peut s’écrire :

P, (1) = i‘;‘/zsin 0 -%—z—sin (3 -i‘s—‘gsin (5.

a. D’aprésla formule de Parseval, I’énergie moyenne transportée par le signal P;

est :
Es- %(b12+b22+b32 +b} +b2).

Calculer Es . Arrondir le résultat a 10~ 3

b. Exprimer en pourcentage le rapport %5- sachant que la valeur E est donnée a la
question 1.d.
¢. L’approximation de s par Py parait-elle bonne ?

Indiquer un signal fournissant une meilleure approximation de s.
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EXERCICE 2 : Représentation graphique du signal s

ANNEXE 2
A rendre avec la copie

B C
A D E B | >L
-2r 7T 3_75 5_7r iz 2% 1
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|
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur industriel : Métiers de I'électricité
(Arrété du 9 mai 1995 - BO spécial n® 11 du 15 juin 1995

R

Fonction £ Dérivée '
f (x) f'(x)
ar+b a
x2 2x
3 3x?
1 _L
x x
Inx Vx
e’ ¢
e~ +b ae™ +b
sinx cos x
cos X - sSinx
sin (ax+b) a cos (ar +b)
cos (ex+b) -a sin (ax + b)
u(x) + v(x) u'(x) + v'(x)
a u(x) a u'(x)
u(x) v(x) w'(x) v(x) +ulx) v'(x)
nl V)
u(x) " @)
u(x) W) v(x) - u(x) V(x)
v(x) [v(x)F

E@@mﬂum@ﬂ&ﬂax+w+co

A=b*-4ac
-8i A > 0, deux solutions réelles :

b+VE —b-A
X = xz =
2a 2a
- Si A = 0, une solution réelle double :
X=X _b
1 =% 2a

- Si A <0, aucune solution réelle
SiA20, ax? +bx+c=a(x~x) (x~x;)

Sui —
Terme derang 1 : u, et raisonr
Termederang n @ w, =y +(a-r
Somme des k premiers termes :

l..l“f‘l.lz'{"..."‘uk=‘€‘(—1£1‘2i-_u—tl

Suites séomet

Termederang 1 :

Terme derang n : u, = u,g""
Somme des k premicrs termes :

u, et raisonq

U Uy +L s = U

In(ab)= Ina+ Inb Inh@")=nlnha
In(a/b)=Ina -~ Inb

Equations différenticll
y'-ay=0 y=ke"”
y+oly=0 y=acosox+ b sinox

s s

sin (a+b)=sina cosh + sind cosa
cos (a+b)=cosa coshb — sina sind
cos2a =2 cos’a~1

=1-2 sin’a
sin 2a =2 sin@ cosa

Nombres complexes ( j* =-1)

forme algébrique  forme trigonométrique
zZ=Xx +jy " z=p(cosb + j sin0)
Z= x-jy Z = p (cosb — j sinB)
4 =Vx"+y? =4
0 =arg (2)

Calcul vectoriel dans lc plan

V.7V = xx'+yy'
M=-Jx +y?
SiveOet #20:

v.v=]. [l cos &, ¥)

V.¥'=0 si et seulement si ¥ .LV'
Aircs dans Je plan

. 1 . A 1
Triangle : EbcsmA Trapéze : -2-(B+b)h
Disque : # R?

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire
de base B et de hauteur h : Volume : Bh
Sphére de rayon R :

e : 4nR? 'g-“ R,
Cdne de révolution ou pyramide de base B ¢t
1pn
3

Yolume :

de hauteurh : Volume :

Caleul intégral
* Relation de Chasles :
[far= [frar + [
« Prepna = [ena + (enyar
« [k =k [T




